

《人工耳蜗丢了,2岁女童又回无声世界》后续报道

“谢谢,是你们改变了孩子的命运”

小欣父母要和爱心市民分享女儿成长的喜悦

□记者 殷欣欣

昨天,两岁女童小欣的父亲汪师傅,专程到报社送来一面锦旗。“感谢宁波市民和晚报的帮助,是你们改变了小欣的命运。”汪师傅说,要向所有的爱心市民汇报小欣的近况,一起分享孩子成长的喜悦。

一个多月前,双耳先天性听力极重度损伤的小欣不慎丢失了人工耳蜗外机,在本报和市慈善总会的倡议下,广大爱心市民纷纷伸出双手,短短两天时间捐款13万多元。在人工耳蜗丢失6天后,小欣重新回到了有声世界。

重回有声世界后活泼了许多

昨天下午,记者随汪师傅来到他位于栎社星光村的暂住房。刚到楼下,汪师傅就开心地大喊:“小欣!小欣!”记者抬头望去,发现妈妈抱着小欣出现在三楼窗口。刚走上楼梯,上面的房门就打开了。

“阿姨好!”在妈妈的引导下,小欣满脸笑容地打了声招呼。这和一个多月前丢了人工耳蜗后,见人就往妈妈怀里躲的样子简直判若两人。

小欣妈妈汪女士告诉记者,小欣戴上新人工耳蜗外机后,马上就恢复了康复训练课程,经过一段时间的适应,她语言进步很快,同时也变得活泼了许多。

“刚刚恢复康复训练课程时,她变得特别黏人,上课都要我抱着,怎么也不肯像过去那样自己一个人坐。经过一段时间适应后,昨天我让她一个人独立上课,结果她哭了半节课,不过后面倒是平静下来。”汪女士说。

这种喜悦要和爱心市民分享

汪女士打开电脑课外训练教程,让小欣现场向记者展示了一番。只见小欣跟着电子教程中的图画和声音,能大声地模仿,同时小手还比划着动作。

教程中出现一件衣服画面,小欣大声地说“yi”,同时还用手扯扯自己的衣服,再分别扯扯爸爸、妈妈的衣服,示意这图片所表示的是“衣服”;当电脑上出现“狗”的图片时,她则大声地念出“gou”,还学小狗汪汪叫,并扮成小狗的样子要咬妈妈,样子非常调皮、可爱。

汪女士说,让她更欣慰的是,小欣变得越来越开朗,不仅能在家里和爸爸妈妈互动,在学校里见到老师和同学家长都能开口说“阿姨好”!“今天在学校里,她想让老师帮忙打开橡皮泥,竟然第一次讲出‘帮帮我’这个新句子。”

看到小欣每天都有新变化,汪女士和汪师傅非常开心,“看着她一天天成长,这种喜悦我们希望能跟所有帮助过孩子的人一起分享。”



小欣在妈妈的陪伴下展示康复训练进展。
记者 许天长 摄



柳西新村里的阿姨们正在小区巡逻。 记者 唐严 摄

邻里互助 守望家园

柳西新村义务巡逻队坚守26年

□记者 王思勤 通讯员 毛一波

昨天上午8点半,海曙柳西新村,两个穿着红背心、戴着红袖章的身影开始在小区里巡逻;发现有楼道电子防盗门没关,顺手关上;遇到有东张西望的陌生人,问问情况;看到路上随意摆摊或贴“牛皮癣”的,及时劝阻……

这些不管刮风下雨都准时出现的“红背心”,是柳西新村小区居民自愿组成的义务巡逻队,从1988年起,小区内的安全巡逻、隐患排查、应急处理等大小事宜,都离不开这些志愿者的默默付出。

26年来一直都在无偿付出

柳西新村是上世纪80年代建成的老小区,没有物业管理,共26幢500多户人家。26年前,有居民提出,白天小区里经常有闲杂人等进出,感觉不是很放心,这个时候一群热心居民站了出来。

今年70岁的徐贞菊是义务巡逻队的第一批队员,如今还在队里为居民们服务。“每天绕小区转一转,发现不对的情况了解一下,已经成习惯了。”对于当年队伍成立的事情,徐阿姨的记忆已经有点模糊了,不过守护小区安宁的坚持一直没变,虽然26年来一直都在无偿付出。

“有一次,我在晒台上看到一楼居民家门口站着个身材高大的男子,手里拿着火钳撬门。周

围没其他人,我不敢一人冲上去,可又不能让他继续作恶,就朝着楼道大吼一声,然后再蹲回了晒台角落处。等我过几分钟再抬头看,还好,人已经走了……”徐阿姨活灵活现的描述,不禁把今年刚加入巡逻队的张金丽阿姨逗笑了。

别看张阿姨平时打毛衣挺温柔,面对紧急情况,她可是相当“强悍”。“那天,我看到一陌生男子尾随着隔壁邻居家的姑娘回来,觉得不对,马上上前阻拦。没想到对方挺凶,竟然自称是派出所的,还骂我多管闲事。我可不怕他,哪有跟着小姑娘的警察啊?准备拉他一起去派出所,对方灰溜溜地跑了。”

要感谢家人和居民的支持

聊起巡逻队的故事,队员们眉开眼笑。在这些笑容的背后,是他们风雨无阻的付出与辛劳。每天上午8点多,队员两两一组在小区反复转悠,发现情况立即处理,累了就在岗亭里稍稍休息,一直忙到将近11点;下午2点又要再次出发巡逻,回到家已夕阳西下。

“周阿姨家有小孩要照顾,早起给孩子喂好饭,就丢给老伴了。自己巡逻完回去再做饭忙家务,根本就是连轴转。”

“徐阿姨真的不容易。前几年,她老伴因病开刀住院,她完成巡逻后就赶着去医院照顾,一周下来,人瘦了一大圈。子女都劝她退出巡逻队,但她怎么都不同意。”

“还有杨阿姨,有段时间她反复咳嗽,打了好几天吊针也不见好,医生都劝她好好休养,不要吹冷风,可她一直坚持参加巡逻队的活动……”

这些事,巡逻队的队员们不愿说,居民们都记在心里。面对大家的赞誉,巡逻队目前的负责人劳爱平有点不好意思:“住在同一个小区里,我们只是做了自己该做的事。要感谢的是家人和居民的支持。”

柳锦社区居委会的金书记对记者说,在没有物业的老小区,光靠街道社区、派出所等的力量是远远不够的,30多人的义务巡逻队所做的不仅仅是对治安力量的补充,更是居民心中的“定心丸”。

相关链接 全市老小区大多都有义务巡逻队

由于历史原因,老小区大多存在人员密集、通道多以及缺失物业管理的状况。但是,在宁波绝大部分的老小区里,都有一支居民自发组成的义务巡逻队。他们臂戴红袖章,与派出所专业巡逻队、夜间民兵巡逻队形成了有效的配合互动,承担起了社区日常安全防范、生活秩序劝导、实时抢险自救、居民纠纷处理等多项职责。他们的辛勤付出,不仅让各个老小区盗窃等各类案件的发案率有所下降,也对预防犯罪、维护治安、服务居民等多方面有积极的作用。